

ABONAMENTELE

... 40 lei
... 22 lei
... 12 lei
... 60 lei

TIMPUL

REDACTIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERȚII

Linia 30 litere petit pag. IV. 40
Reclame pag. III 1 50
... II 2 50

Anunțurile și inserțiile se primesc în București, la Administrația ziarului în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Oepelk, Stubenstein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4 A. Lorett, rue 8-lei Anni 51.

Manuscrisurile nefrancațate nu se primesc. Manuscrisurile neimprimabile se ard.

ANUNCIU

... sunt rugați a achita costul cât întârziat.

Administrația

București, 19 Octombrie 1883

... se poartă rău, că... Ion Brătianu, primul ministru...

... sau că d. C. Rosetti comite și într'aceasta act de impostură?

... neutralitate însemnează... înțelegere care nu va fi rănită...

... Ion Brătianu, primul ministru...

... la Gastein; pentru ce? Ce... asigură neutralitatea, în cât...

... între Austria și Rusia un... Petersburgul unde l'ați...

... „Românul” cu... aibe nițică milă de bie-

... cu lealitate.

... bunul cel... aspira, și pe care... național îl cere. Din...

... înțelegere... după însuși „Românul” de astăzi, reproduce...

... adresă ministrii de externe următoarele întrebări: Care a fost scopul și resulta-

... călătoriei la Viena a regelui României și a ministrului-președinte român? Dacă aceste călătorii aveau un scop politic, stabilitu-s'au oarecari arangiaminte? Dacă da, sunt ele relative numai la interese generale și la puncturi de vederi comune sau și la alte cestiuni speciale? Se poate spera în genere, că, prin aceste vizite, se vor înlătura o dată pentru tot-dauna acele bănuiele și neînțelegeri cari au împedecat până acum întărirea unor bune relațiuni între ambele State?

Comitele Kalnoky. — Nu se poate tăgădui că relațiunile cu România, din cauza cestiunii dunărene și a altor episoade, au fost turburate câtăva vreme, intru cât se știe că această cestiune a provocat o mare febră. Pe lângă aceasta a mai venit și cunoscutul incident de la Iași, față cu care guvernul monarhiei s'a crezut dator să ia o atitudine serioasă, amintind guvernului român, că bunele relațiuni dintre ambele State este în interesul amândorora. Pe atunci regele României se duse la Berlin pentru un eveniment de familie și, la reîntorcerea sa, se opri în Viena, unde Regele exprimă față cu Maiestatea Sa precum și față cu guvernul viu a dorința, ca relațiunile mai bune, dorite atât de Maiestatea Sa cât și de noi, să se stabilească cât mai curând.

Nu mult după aceea veni aci și ministrul-președinte român Brătianu, și, cu ocaziunea schimbărilor de vederi urmate între domnia sa și ministrul președinte Brătianu, ambele părți au dobândit convingerea că nu există nici o adevărată contra-zicere de interese, care să motiveze relațiunile incordate ce existau mai înainte. Rezultatul acestor negocieri a fost că de ambele părți s'a exprimat ferma otărăre d'a veni la acele relațiuni amicale ce existau chiar acum câțiva ani între noi și România. Despre rezultate concrete nu poate negreșit să fie încă vorba, dar acordul dintre ambii miniștri garantează negreșit despre aceia că, nu numai vor fi restabilite relațiunile amicale atât de dorite de ambele părți, ci și că vor fi menținute într'un chip durabil, ceia-ce, după părerea ministrului, va produce o bună impresiune în toată monarchia.

O mică observațiune asupra acestei reproduceri. „Românul” pretinde că voește a lumina conștiința țării despre întregul legământelor de la Viena-Berlin, și apoi trunchiază declarațiunea cancelarului Austriei, ascunzând tocmai partea cea mai esențială a lucrului, aceea din care reiese clar și pozitiv că nu neutralitate a asigurat primul-ministru Ion Brătianu, ci alianță a semnat la Viena.

În comunicarea ce a făcut-o Agenția Havas vedem că cancelarul Austriei, în cursul aceleiași declarațiuni ce a făcut-o asupra interpelării privitoare la scopul călătoriei regelui nostru și a dlui Ion Brătianu la Viena, vine la relațiunile actuale dintre guvernul Austriac și guvernul Rusesc și zice:

„Nici Țarul, nici guvernul său nu „cugetă la rebel, nu numai din cauza „stării de lucruri în năuntru, dar a „semenea pentru că se știe la Petersburg că nu am fi singuri în „fața unui atac al Rusiei.

Se știe la Petersburg că Austria nu ar fi singură în fața unui atac al Rusiei! Dar cu cine ar fi ea atunci, dacă nu cu statele ai căror miniștri și suverani gravitează în giurul politicei germane la Viena și Berlin? Ce face miau-miau pe casă, domnule C. A. Rosetti?

Intrarea României în alianța Austro-Germană nu poate fi pusă la îndoială în urma acestei declarațiuni a Cancelarului marelui imperiu vecin.

Bel puțin aveți curagiul faptelor voastre. Dacă credeți că ați făcut bine ceea ce ați regulat la Viena prin mijlocirea Berlinului; dacă nu aveți a vă imputa nimic; dacă nu vă muștră cugetul de nimic, pentru ce oare nu veniți a vă mărturisi cu francheță faptele? Pentru ce ascundeți, sub neutralitate, un fapt de alianță vădită?

Noi credem că, mărturindu-se guvernul, ar putea să pună înainte, prin organele sale, și mobilul care i-a dictat politica adoptată, și pentru a nu prejudeca, admitem că ar putea aduce o scusă în favoarea sa. Ast-fel poate ar mai liniști în cât-va spiritul public pe drept cîvînt agitat.

Urmând însă taga faptei sale guvernul însuși atestă că se cunoaște vinovat că a mâncat din pomul unei politice contrarie interesului bine simțit al Statului, și că nedemn este de raiul puterii ce o are astăzi în mâni.

STIRI TELEGRAFICE

Alexandria, 29 Octombrie. — Camera Deputaților. D. Granet a depus interpelarea sa asupra politicei guvernului; discuția s'a fixat pe mâine, Marți.

Alexandria, 29 Octombrie. — În ziua de 16, au fost 6 morți de holeră la Alexandria.

O depoșe din Djeddah anunța că holeră a izbucnit la Meca.

Viena, 29 Octombrie. — În cursul discuțiuni bugetului ministrului afacerilor streine de către comitetul delegațiuni austriace, contele Kalnoky, răspunzând unei cestiuni asupra situației politice a Europei, confirmă din nou ca relațiunile Austro-Ungariei cu toate Puterile, mari și mici, sint de tot amicale. Ministru adauga, ca ține a repeta aceasta, fiind că declarațiunile sale de Vineri au fost interpretate de unii ca și cum ele aveau o țintă dirijată contra Rusiei. Ast-fel n'a fost sensul cuvintelor sale. El a constatat că relațiunile Austro-Ungariei cu Rusia sint su totu normale, ceea-ce-

nu ar fi putut zice dacă acele relațiuni nu erau în același timp amicale. Trebuința păcii domnește în Rusia nu mai puțin de cât în Austria și tot atât de bine în cercurile guvernamentale ca printre populațiunea Rusească. Raporturile celor două guverne în toate cestiunile au un caracter de delicateță amicală. Comitele Kalnoky vede în aceste relațiuni chiar o garanție, justificând convicțiunea ce are că pacea e asigurată pe lung timp.

Relațiunile cu toate cele alte Puteri sint cu totul satisfăcătoare.

Frankfort, 30 Octombrie. — Ieri seara o exploziune considerabilă, cauzată prin dinamită, s'a făcut în prefectura poliției. Cu toate că în acel minut toți funcționarii erau încă în birou, nimeni n'a fost rănit, dar clădirea a fost destul de vătămată.

Discursul d-lui Al Lahovari

(Urmare)

Censul dar era baza legii convenționale. Cens ridicat: o mie de galbeni venit pentru alegătorii colegiului întâiu, trei-sute de galbeni venit pentru alegătorii colegiului al doilea, și pentru alegătorii colegiului al treilea un capital de șase mii de galbeni. Nu se putea mai restrans cens de cât acesta. Legea firește rănește, vătămă sentimentele egalitare, ultra-egalitare ale multora. Care a fost rezultatul acestei legi? Care a fost caracterul Camerilor? Acestea putem să le judecăm dupe actele lor precum se judecă pomul dupe roadele sale (întreruperi.)

Nu așer pe nimeni; nu vreau să mă întorc înapoi: nu sunt dintre aceia cari tot d'auna au ochii așintiți spre trecut. Aceia cari caută scăparea societăților numai în trecut sunt nemernici sau orbi, și eu sunt din aceia care mă uit înainte, dar mi este permis să mi luminez pașii pe calea viitorului cu facla experienței trecutului.

Care a fost, d-lor, rezultatul acestei legi convenționale? Resultatul a fost că ea a dat niște Camere foarte alese, poate oligarhice, dar unde nu au lipsit nici talentele, nici patriotismul. Citiți, dacă mai aveți vreme, discuțiunile acestor Adunări, și veți auzi resonând acesta zidire de vocea unui Costa-Foru, unui Iepureanu, unui Barbu Catargi, unui Panu, unui Kogălniceanu, unui Vernescu, unui Bozianu; și auzia și vocea d-lui Brătianu, care și încerca aci melodiele d-sale mult mai ușoare în fața acestor organe puternice, dar mai târziu se vede, că sau din disparițiunea acestor giganti, sau din alte cause, melodia d-lui Brătianu a devenit cântecul cel mai ascultat în această țară.

Comparați desbaterile noastre de astăzi, și vedeți dacă nu și modestia și simțul dreptății nu ne va face să mărturisim că s'a coborât nivelul acestor desbateri. Aceasta este cestiune de talent, de artă; poate să nu vă atingă. Sa vorbim și de fapte.

Acele Camere au făcut unirea; acele Camere au creat regimul Constituțional. Acele Camere au dorit un principe strein, „acele Camere reacționare, oligarhice și eșite din niște colegii restranse, ei bine, aceste Camere au pus temelie sănătoasă pe care s'au resemat junele și frumosul edificiu al vieții publice române și sub acoperișul căreia trăim până astăzi.

O voce. Ele au improprietărit și pe țărani.

D. Al Lahovari. Voi veni și acolo (întreruperi.)

Ei, d-lor, nu este lumină fără umbră; nu este medalie fără revers. Și Camerele acele au avut defectele lor, rezultat poate al originii lor, dar și meritele lor compensează cu prisos toate defectele sau imperfecțiunile ce le aveau, merite cari vor figura cu o-

noare în istoria noastră, căci eterna istoria nu măsoară cu măsura d voastră strămbă și trecătoare, dar cu o măsură mai dreaptă, mai generală.

Vom vedea dacă ele vor fi puse alătura sau mai presus de cât cele actuale.

Acele Camere mai aveau o calitate sau un defect, erau rigide, erau foarte independente; pe ele nu le aveau miniștrii cum voiau; ele nu mergeau, ca armatele bine disciplinate la asaltul unei fortărețe, la votarea legilor și a bugetelor. Ele controlau pe miniștrii; i superau câte o dată; i dau în judecată altă dată și dau în judecată, nu pe miniștrii căzuți și neputincioși, ci pe miniștrii cari se aflau încă pe banca ministerială, cari erau investiți de toată puterea și autoritatea de temut pe care Statul o da acelor ce țin infricșoșul său mandat. Și acele Camere când erau dizolvate prin decretul Domnești de atunci, prin unul din acele decrete pe care de ațate ori le-am auzit citite de la această tribună, se găseau alegători cari nu ascultau nici de voința domnului nici de amenințările miniștrilor și retrimețeau în Adunare tot pe aceeași deputați, goțiți prin decret Domnesc.

Era un lucru mare! Era un început al vieții libere și adevărat parlamentare. Cu multe defecte, cu multe judecări poate oligarhice, acele Adunări erau pe cale de a întemeia la noi nimic mai puțin de cât adevăratul regim reprezentativ, de care nici urmă nu s'a mai ales de atunci. Dacă dară această încercare s'ar fi continuat cu respect, cu răbdare,—câci defectele trec și rămân calitățile—poate că acele Camere sub presiunea opiniei publice ar fi văzut că nu trebuie să amâne rezolvarea cestiunii rurale, dând țărănilor partea ce li se cuvine în proprietatea pământurilor și la timp chiar în afacerile Statului. Și ce zic poate? Luatul era ca și făcut când a venit o nerăbdătoare măsură a Domnului de atunci ce cu toți vecinic trebuie s'o regretăm, căci voi fi drept pentru toți. Lovitura de la 2 mai, de și s'a scuzat prin niște măsuri necesarii și prin unele legi bune, totuși n'a fost de cât un act de manie, de autoritarism nerăbdător, o lovitură de Stat à la Napoleon al III-lea, care pe atunci, din nenorocire, era idolul oamenilor noștri de Stat, precum revoluționarii franceji sunt astăzi un alt și mai primejdios ideal pentru politici nostrii. Când țara se va vindeca de asemenea imitațiuni nenorocite vă asigur, d-lor, fericirea ei va fi făcută. Dacă se procede cu răbdare, era să se modifice și legea electorală, era să se rezolve și cestiunea rurală și era să rămănem cu un ce câștigat, cu obiceiul de a controla actele puterii executive, de a ține fruntea rădăcată în fața miniștrilor cu porniri depostice, rămăneam cu obiceiul de a avea Camere cari formează ministerele, iar nu miniștrii cari formează camere. Dar această nobila cercare a fost secerată în floarea sa prin o lovitură de Stat brutală pe care din acest punct de vedere nu pot în destul s'o critic și s'o deplâng.

A venit lovitură de Stat; i-am spus defectele, i voi spune și calitățile. Calitatea sa este că a rezolvat o cestiune socială care ținea pe toată lumea în nemiscare, că principel Cuza s'a arătat bun patriot în afară, a purtat sus onoarea țerei. Calitatea este că principel Cuza a luptat în contra intrigelor de din afară și le-a dejucat, a luat din mâna străinilor bunurile țerei ce se numeau inchinate. Acestea sunt calități mari cari seuză lovitură de Stat fără să i se uite cu toate acestea greșeala neartată că a secerat în floarea sa, și pentru tot-d-a-una în această țară, credința în libertate, instituțiuni și regim reprezentativ, și a făcut pe oameni să creadă ca cel mai tare sau cel mai diabolic are tot-d-a-una puterea în această țară, și că dreptul nu poate nimic în contra forței sau a minciunei. Dar în privința sistemului electoral ce ne-a dat, d-lor, lovitură de Stat? Ne-a dat o lege electorală care

n'a putut fi luată în serios, nici chiar de oamenii aceia cari o dădeau. Chiar d. Kogălniceanu a zis că acea lege electorală nu era de cât o încercare; dar d-sa a crezut că va avea timpul să îndrepteze relele ce făcuse ca să rămână numai binele, a crezut că se va perpetua la putere—un păcat pe care l-au mai toate guvernele. Rezultatul legii electorale a fost acesta, care poate va fi și rezultatul legii ce voiți a face acum—că nimeni din acei cari au în țara aceasta sau educațiune, sau instrucțiune, sau capacitate, sau un caracter independent, nici s'au mai încercat a se prezenta la alegeri, ele s'au făcut dupe liste date de la ministere. A rămas, d-lor, ca tip alegerea în București a d-lui Ianov, necunoscut nici unuia din cei zece mii de alegători ce au votat pentru densul. Cu toate acestea, în acea Camera a fost opozițiune în contra guvernului și unul din cei mai elocuenți șefi ai opoziției el vedea că stă și azi pe banca aceasta.

D. Constantin Boerescu, eram tineri atunci, dar mi aduc aminte discursurile remarcabile ale d-sale, și nu pot îndestul să regret că în Camera aceasta păstrează tăcere de atata timp. A fost opozițiune, o opozițiune datorită talentelor a doi, trei oameni și a câtorva nemulțumiți cari s'au despartit de guvern după ce fuseră aleși de densul. Această opozițiune ar fi fost nepuțințioasă în cele din urmă dacă nu venea revoluțiunea de la 11 Februarie, necerocita poate, dar trist și logic epilog al loviturii de Stat! Căci de atunci, de la lovitură de Stat în colo, dezvoltarea României în loc de a urma pe calea pacifică, pe calea normală, pe calea urmată de Englezi a dezvoltării treptate și pacifice a instituțiilor, a apucat pe calea care a costisit Franței așa de mult cu sguduiri, cu revoluțiuni urmate de dictaturi, cu repezi aventuri înainte, cu necrezute dări înapoi. Aceasta a fost mersul României de la 2 Mai, de la 11 Februarie, și vedea că încă nu suntem pătrunși de ideea că trebuie a ne opri pe asemenea cale, și că vom merge înainte până în capăt, până în abis. Este vorba de 11 Februarie; aci să mi permiteți o suvenir personală. Intreb pe ministru Brătianu, care a fost unul din cei mai ageri conspiratori și urzitori ai revoluțiunii, de cine a fost înconjurat? De cei ce l'acclamă și îl aplaudă astăzi, sau de cei cari atuncea ca și tot d'una se luptă cu puterea triumfătoare pentru dreptul nepăstuit și a căror scartă și astăzi e cam tot aceea? D. Brătianu când lupta atuncea, avea puțin din apiudătorii săi de astăzi, dar era înconjurat de alții care și pusese numele lor într-o foaie numită Revistă a Dunării. Aceia care se străseră împregiurul D-lui Brătianu-Bosetti, tinerii de atuncea, nu și făceau iluziuni că, în cas de neisbândă, riscuau nu numai viitorul, cariera lor, dar poate chiar și viața. Pe când mulți din cei cari acclamă astăzi pe D. Brătianu-Rosetti iscăleau atuncea adrese de felicitare autorilor loviturii de Stat de la 2 Mai. Iată numele acelor cari pregăteau în contra acestei loviturii de Stat revincita legilor desprețuite: C. Grădișteanu, Em. Crețulescu, D. Berendeiu, N. Blaremburg, George Gr. Cantacuzino, Teodor Văcărescu, Gr. Lahovari, Al. Lahovari, Aristid Pascal, G. Danieleșcu, N. Racoviță, C. Blaremburg, Adolf Cantacuzino, Vladimir Ghica, Vasile Pogor, P. C. Carp, Gr. Șuțu, Pană Buescu, Paciuri, Ap. Mănescu, George Economu, D. Polizu, Gr. Vulturescu. Din toată această listă veți vedea că mai toți cari au rămas în viața publică activă aparți o pozițiunii și astăzi, și afară din D. Gri-gore Vulturescu și D. P. Buescu, nu fac parte din partidul numit liberal astăzi la putere, cei mai mulți sunt din așa numita dreaptă; dar, partizani absoluți, și permanenți ai D-lui Brătianu nu vedea de cât doi: D. Vulturescu și D. Pană Buescu. Aceia însă, cari au adus un contingent destul de mare, expunându-se personal cel puțin la sdrobirea carierei pentru a aduce triumful principiilor de libertate, cu tot meritul în unele ale revoluțiunii autoritate de la 2 Mai, pe care l'afirm încă o dată, pentru a readuce zic, regimul liberal, sunt și astăzi siliți să lupte cred pentru aceiași cauză, când vedea din partea D-lui Brătianu niște tendințe de despotism care se asemănă foarte mult cu acele de la 2 Mai, mai puțin însă cutezanța fățișă, mai puțin franchetea.

În urma triumfului acelei revoluțiuni vine Constituanta, și atunci acei cari au fost la muncă și la primejdie, au fost evident și la onoare. Constituanta făcu o greșală:

aceea de a scoate din sânul său într-un mod violent pe D. M. Kogălniceanu, autorul loviturii de Stat. Pasiunile sunt tot aceleași în toate timpurile și oamenii sunt tot aceiași când sunt sub imperiul pasiunii. Eu cred că prezența D-lui Kogălniceanu în Constituanta, fără să sdrucească cătuși de puțin majoritatea, era să lumineze poate foarte mult în unele puncte discuțiunea care s'a făcut. Căci, încă o dată, partid fără contradictori e un partid condamnat să piară prin însăși greșele sale. Aliații de la 11 Februarie, dreapta și stânga, nu aveau contradictori în Constituanta, dar s'au înșelat când au crezut că, de și era alianță în două mari partide nu mai era nimeni dindărătul lor în această țară, și alegerile viitoare făcute sub D. Ioan Ghica le-a probat contrariul; mai era un partid, strivit, tăcut, dar încă cu viață, acel al fostului Domnitor și această greșală a fost plătită foarte scump.

D-lor, voi spune cari erau visurile, cum le cred eu, ale fiecăreia din aceste două partide și voi spune earăși în mod sincer care a fost realitatea ce a urmat deșteptarea din aceste visuri și aci mă voi pune pe un tărâm periculos... "Incedo per ignes suppositos cinere doloso." O să înaintez peste niște focuri acoperite cu o cenușă mincinoasă. Când voi veni la rezultatele legii electorale, voi spune lucruri foarte displăcute pentru toate partidele. Dar când este să schimbăm o Constituțiune și să ne facem un testament politic, trebuie să facem, cum zice catolicii, o cercetare de conștientă, "un examen de conștiință"; căci este timp să vedem sub imperiul acestei legi ce a făcut și o partidă și alta și ce am greșit și unii și alții... Dacă vre o dată adevărul fără spirit de partid și fără resentimente sau reminiscențe trecute este la locul lui, este aci, în momentul când suntem în ajunul a incheia o eră a acestei țări și a intra în necunoscut. Ce se putea întâmpla când două partide politice cu principii diferite, cum era partidă radicală-liberală și partidă conservatoare de atunci, vin și fac împreună o lege, așa numită de tranșacțiune?

Ei, este în spiritual omenesc să tragă ficcare, cum zice proverbul vulgar, spuza pe turta sa, și să caute, împinși de instinctul de conservare, ca să se înșale unul pe altul, sau mai bine zicând să caute ca fiecare să aibe un folos mai mare din legea ce se face; și aceasta e un lucru omenesc și firesc. Ce este legea electorală; sau, ce a fost în spiritele acelor cari au votat'o și ce au eșit? Această istorie jalnică voi dezvoltă-o, și cer pentru aceasta toată răbălarea D-voastre mai mult de cât ori când.

Legea electorală, partidul conservator credea că o face pentru densul și partidul cel lalt pentru el. Partidul conservator se rezema pe colegiul I. El compta dar pe cele 30 de glasuri din acel colegiu ca sigure, de și aceste 30 glasuri era o minoritate neînsemnată față cu ceilalți 120 deputați, pe cari îi trimetea celelalte colegiuri; ast-fel că se părea că partidul conservator a fost înșelat cum totdeauna se întâmplă când se face o învoială între doi oameni unul mai simplu și cu inima mai deschisă, altul mai șiret și mai tăcut. Însă iată raționamentul: Colegiul I este asigurat în Camera și Senat. În Senat mai sunt senatori de drept, și cu neputință să nu se mai câștige câteva colegiuri din al II-lea. Prin urmare o importantă minoritate în Camera în cazul cel mai rău și tot daua majoritatea în Senat. Partidul celalt zicea: am obținut 58 de deputați pentru colegiul al treilea, cu 30 din colegiul II și colegiul IV când voi fi la putere, voi avea totdeauna majoritatea în Camera, și bun e Dumnezou! Aci o observațiune d-lor democrați. Ați cerut 58 deputați la orașe și pentru populațiunea rurală din colegiul al IV-lea care are sute de mii, dacă nu un milion de alegători, i dați numai 30 de deputați și dați colegiului al II-lea număr îndoit? Apoi aceasta nu este oligarhie? Așa dar, d-lor au zis, vom avea Camera întreagă, prin urmare avem bugetele, avem finanțele și ne va fi foarte lesne să venim de cap aceluși Senat pe care d. Rosetti l'numia după atuncea furtăreața reacțiunii.

El d-lor, cine s'a înșelat și cine a înșelat? S'a înșelat și unii și alții și nici unul n'a înșelat pe cel-alt, căci legea electorală n'a eșit nici conservatoare, nici liberală, ci curat guvernamentală (aplaude, ilaritate, aprobări). O declar sus și tare, legea elec-

torală a eșit curat guvernamentală, nici albă nici roșie, ci curat guvernamentală. Va să zică ambele partide care credeau să se înșale, nu s'au înșelat una pe alta, ci s'au înșelat amandou; și un al treilea la care nimeni nu se gândea, „le troisime larron“ cu zice trancesul, guvernul, a devenit moștenitorul lor.

Voiți să vă dau exemple? Ei bine, ve voi da. Din toate colegiile, cel care a eșit cel mai puțin guvernamental a fost colegiul anteu, de și cu cât a mers înainte alegerile, cum că s'au perfecționat mijloacele de presiune, de intimidare, cu cât acești oameni au văzut că lupta este zadarnică și păgubitoare, cu cât au văzut că ori ce ar face sunt copleșiți de cele-alte colegii, au făcut și ei ca cănele care mai anteu a apărut bucatele stăpânului, dar care mai pe urmă vedând că îl copleșește o haită de dulăi, a rupt și el un os pentru sine înainte de a le părăsi (ilaritate).

Ei bine, alegerile, începând de la 67 incoace, din an în an au fost mai guvernamentale până în cele din urmă, la 1876 au fost ultra-guvernamentale în cât numai doi oșanți s'au ales.

D. Fleva. Bună lege, să vă trăiască.
D. Al. Lahovari. Să ne trăiască, fiind-că am făcut'o cu toți.

D. Ath. Stolojan. Cu toții s'o reparăm.

D. Al. Lahovari. Voiu arăta eu cum voiți s'o reparați d-voastră, care voiți să luați precauțiuni și în contra unei deșteptări posibile a spiritului public, și atunci veți vedea pentru ce eu nu sunt revisionist. Dar, mai anteu să analizez toate alegerile urmate de la 1867 incoace. Voiu lăsa afară pe cele din 1866, fiind-că acelea au fost cele mai liberale din două puncte de vedere.

Atunci era la guvern D. Ion Ghica; d-lui a lăsat alegerile aproape libere. Unii zic că fiind-că era om liberal, adăpt la fântana adevăratelor principii, care a supt laptele libertății la sânul Constituției engleze. Alții mai puțin favorabili, pretind de! lumăa este rea, că dacă d. Ioan Ghica a lăsat libertatea alegerilor, și lupta până la excese, între cele trei partide care atuncea împărțeau țara, este fiind-că d-lui nu avea nici un partid și prin urmare nu putea să spe-re menținerea sa de cât din sfășierea celor-alți. Camera aleasă atunci oglindea exact țara.

Era o partidă a dreptei, cea mai numeroasă, cea mai puternică, alta era stânga, mai puțin numeroasă, dar poate mai dibacă și al treilea era partidul Cuzist care renăștea din cenușa sa și a ținut balanță între cele-alte două și care a devenit stăpân pe situațiune, fiind-că situațiunile nehotărâte tot-d-a-una sunt ale aceluși partid care se află la mijloc, și care purtându-și o în dreapta sau în stânga, formează majoritatea, și determină victoria.

Ast-fel situațiunea parlamentară rămânea nehotărâtă, fiind-că nehotărât era guvernul și indoioasă politica sa. Dar când imediat după această la 1867, veni o mână puternică și un spirit hotărât, țara și recunoscu numai pe cât stăpânul precum calul neinvătat se supune călărețului strasnic și dibaciu care i pune frul în gură. Mâna aceea a fost mâna d-lui Brătianu, care a făcut alegerile atunci și care a dat cel d'anteu exemplul până unde putea să meargă docilitatea corpului electoral.

[[Care a fost rezultatul alegerilor d-lui Brătianu? Pe atunci nu erau perfecționate mijloacele de influență morală și imorală. De și d. Brătianu are intru acesta un spirit genial, totuși n'a putut să găsească imediat un sistem cu totul perfect și să impue calului, pe care pentru anteu oară l'calărea, așezându-se pe spate și să-l conducă. Alegerile s'au făcut și rezultatul a fost că colegiul I a dat 22 din opozițiune și opt guvernamentali. Pentru trei alți deputați vom vorbi mai departe. Colegiul al II-lea a fost mai întreg guvernamental; afară de doi deputați D. I. Văcărescu și D. Dămbovița și un altul la Ol. În colegiul al treilea, cum am zis, a scăpat trei din opozițiune, d. Kogălniceanu, D. Căța Niculescu ales la Bănnicu-Sărat și d. Vernescu la Teleorman. Cât pentru colegiul al patrulea, cel mai numeros, el a dat un oșant, pe d. Opreian Iorgulescu. Iși făcea primele arme în rolul său pasiv.

Va să zică, afară de excepțiunea colegiului anteu, cele-lalte colegii numeroase cum le voiți astăzi au fost guvernamentale, fiind-că de și au dat câte unu sau doi din opozițiune, acestea nu sunt de cât pete în soare.

Cât pentru colegiul I el dă numai de cât 21 din opozițiune, 8 guvernamentali, cât pentru 4 colegiuri unde guvernul nu isbutise, el anulă alegerile de la sine și dă afară cu gendarmi 4 deputați conservatori înainte ca Camera să anuleze mandatele lor. Din aceste patru victime aduc aminte pe cele două mai ilustre: generalul Florescu și Manolache Epureanu.

Senatul, care încă nu fusese supus la o manipulațiune savantă și pe care l'alegeau colegiile restrânse în mare majoritate ese în opozițiune și aceluși Senat am fi datoriti scutirea țării de 15 ani de lupte și frământări, de pagube și de rușini, dacă se respecta voința națională pe care o reprezenta, căci acel Senat a respins nefericita concesiune Strusberg. Guvernul d-lui Brătianu însă, ca o dovadă de respect pentru independența parlamentară, a disolvat acel Senat cu maltratări individuale asupra membrilor cari l'compuneau. Acesta a fost rezultatul primelor alegeri, acesta e modul cum s'a aplicat mai anteu Conștițiunea.

D. Ath. Stolojan. Concesiunea Strusberg s'a votat cu apel nominal și toți ați votat pentru.

D. Al. Lahovari. Ar fi bine să lăsați la o parte asemenea glume, fiind-că nu este exact.

Eu cel anteu nu am votat-o și mulți dintre noi. Este adevărat că câți-va din cei 21 aleși de opozițiune și pentru opozițiune au socotit de cuviință să lipsească cuvântului dat, să pue în buzunar mandatul lor. De aceea se descurajază și alegătorii independenți.

Dar aceasta n'are însemnătate. Opozițiunea sta în infimă minoritate în Camera, și de n'ar fi fost chiar aceste deserțiuni individuale, totuși lupta ei era zadărnicită. În Senat însă majoritatea fu demnă de mandatul ei. Însă disolvarea brutală aceluși Senat descurajă corpul electoral. Un Senat se alege sau se numi în care opozițiunea căzu la numărul de 10 glasuri. Acel Senat făcu voia guvernului, concesiunea Strusberg se votă. D. Ionescu trebuie să știe mai bine incidentele triste și rușinoase cu care s'a sfârșit acel Senat. Aceasta fu prima mișcare electorală în țara aceasta după cea din 1866. El d-lor, dacă partidă liberală ar fi stat la guvern de sigur că ar fi pus în comptul puternicului său resunet în națiune, în comptul mării popularității ce are în țară și faptul că atunci a căpătat de la țară majoritatea și de sigur că puterea sa ar fi mers crescând și mulți ar fi putut să creadă că nu forța guvernului, ci forța opiniei i-a dat-o.

Dar partidă liberală cade de la putere și vin alegerile din 1869. Două luni, trei luni după ce partidă liberală a avut un triumf atât de strălucit, două luni după ce un Senat întreg unde nu era de cât 10 oșanți votă concesiunea Strusberg, două luni în urmă avurăm o schimbare la față. Guvernul liberal se retrage, alegerile se fac și rezultatul lor este o învingere sdrobitoare pentru partidul liberal! cazul. Mai toți reprezentanții erau sau guvernamentali sau independenți și din partidul d-voastră doi în colegiul I, unul singur în colegiul al II-lea de Dolj, d. Pera Opran, în colegiul al III-lea de Craiova compus de d-nii Chițu, Stolojan și Boicea Rădian, la colegiul al IV-lea de Dolj, de unde a eșit d. I. Brătianu.

D. N. Fleva. Atunci erau bătele pe spinărea noastră.

D. Al. Lahovari. D-lor mă așteptam la această intrerupție, dar sunt pregătit, căci știam că și spinărea D-lui Fleva era să intre în discuțiune; însă vom vedea pe ce spinărea s'a început acest joc al bătelor, dacă voiți să puneți cestiunea pe tărâm acesta.

D-lor, cine era ministerul care obținuse o astfel de sdrobitoare majoritate? Dupe guvernământul D-lui Brătianu de doi ani era cel puțin un minister de partidă, era un minister din dreapta care se rezema pe ce-va? Cătuși de puțin. Era un minister impreștiat și în care nu era mai nici un membru din dreapta, și nici unul din membrii aceluși guvern care mai trăsesă astăzi nu sunt în partidă din dreapta. Și așa putea zice, cum zic limbele rele, că membrii aceluși minister au fost recomandați de D. I. Brătianu Domnitorului înainte de a părăsi puterea.

Acest minister avea de președinte pe Principele D. Ghica, de ministru de justiție, pe D. V. Boerescu, și de ministru de interne pe D. Kogălniceanu, care a arătat că atunci când este vorba de a mână materia electorală și D-sa se pricepe tot atât, dacă nu mai bine, de cât D. Brătianu.

nu; mai avea pe D. Golescu, cei-alți i-au uitat. Dar marele preot al acelor mistere necurate, mânătorul acelor alegeri dur spusa D-v era unul d'inter aceia cari astăzi ve susține, D. Petre Grădișteanu care este cel mai aprig luptător pentru D-v în Senat și în contra căruia nu ve se vede nici o rană pentru aceste vârti băte despre care l'ați acusat. Apoi atun pentru ce vorbiți de băte numai când es vorba de D. Lascăr Catargiu, și de ministru conservator? Pentru ce suntem mai culpabili de cât D. Dimitrie Ghica, Boerescu D. Petre Grădișteanu care v'le aplicat? Atunci pentru ce în contra D-lui n'aveți nici o supărare și ve vedem astăzi în mână într'o dulce frăție, bătaș și bătuții la asaltul Constituțiunii? Vedeti dar, d-lor, că pentru D-voastră sunt băte și băte. Dar dacă vorbiți de băte apoi să vă răt ce s'a p-trecut în 1866 și cine a introdus aceste argumente lovitoare în alegeri; atunci când nu tocmai noi eram putere și când D-voastră aveți guvern favorabil pe sub mână și primăria pe față.

Iată ce spune D. Blaremburg atunci în zvonare în privința alegerilor din Bucuroș: „Nu voi vorbi, zicea D. Blaremburg nici de iregularități, nici de violațiuni fi grante, nici de liste simulate, nici de intervenirea fără sfială agenților municipali. Ceia ce imput cu acestor alegeri este ele sunt rodul unor violinți materiale, „bande disciplinate și irragimentate pietre și ciomege“ împedecau prin amenințări și loviri intrarea alegătorilor, la semnal dat făceau irupțiuni în locuși lor cu asalt mandatul ce încrederea publică li l' refușă“

Aceasta este acușațiunea D-lui Blaremburg, și dacă nu vă ajunge atât, dacă com testai afirmările unui discurs, atunci voi citi ceea-ce spune judecătorul de instrucțiune, invocat de comisiunea de verificare.

„Considerând că din procesul-verbal judelei de instrucțiune și din depozițiuni cu jurământ ale matrilor și dintro proteclare a 39 delegați, rezultă că acestia a fost gonți cu grămada și maltratați până la sânge.“

„Considerând ect. „Această alegere nu se poate privi decât ca rodul unei inriuri culpabile din partea primăriei, a unor violențe materiale, și că a o invoi este a erige corupțiunea și violența în drept.“

O voce. Cine era atunci la guvern, nu rați D-voastră?

D. Al. Lahovari. Nu eram noi, dar ori-ce cas primăria era a D-voastră.

O voce. Era D. Ioan Ghica cu D. v.

D. D. Ghica protestă.

D. Al. Lahovari. Primăria era în melle D-voastră și tratați pe alegătorii în modul brutal ce se vede, și primăria fiind cu D-voastră neapărat că nu era să țină cu noi; cât pentru ceea ce atribuți d-lui Ioan Ghica că ne era favorabil, fiul d-sal care este pe aceste bănci cu d-voastră protestă cu sinceritate despre sentimentele părinte lui său (intreruperi).

Sciam d-lor că, atunci când va veni cestiunea bătelor era să fie mișcarea într d-voastră, căci ați construit o legendă d care vreți să vă țineți cu ori-ce preț. Dar d-lor, iată ce mai adăoga d. Blaremburg atunci, și care este un document al istoriei țării pentru timpul acela (citesce).

„Aceasta vi se poate întâmpla mâne d-voastră, ce sunteți miniștri, când nu veți mai fi pe acele bănci; acesta vi se poate întâmpla d-voastră ce credeți a fi astăzi conducătorii mulțimei, în zica unde altu mai dibaciu liugășind patime și mai relese vă înalța pe ruinele d-voastră și ale țării. Nu uitați că ce s'a făcut astăzi pentru d-voastră un guvern de rea credință o poate face mâine în contra d-voastră, în contra noastră tutulor. Aceasta toate s'au întâmpla d-lor, și tot-d-a-una se vor întâmpla ori căruși partid care se bazează pe asemenea mijloace, căci fie-care faptă și are respalata sa și fie-care medalie poartă un revers. Istoria are misterioasele sale revinciti și dreptatea, neșteptate intoarceri!“ (Va urma)

INFORMATIUNI

La 28 Octomvrie curent se deschide în Galați sesiunea comisiunii europene a Dunării.

D. colonel Teleman, împreună cu delegatul ministrului de interne, cari au fost însărcinați să inspecteze cordonul sanitar în the gura Prutului până la Cahul, s'au întors la Galați. Ar trebui să se dea publicității rezultatul inspectiunii d-lor.

CRONICA

Vaporul de răboiu român, Stefan cel Mare, de sub comanda d-lui căpitan Mavrodin, a plecat din Galați la Giurgiu cu un transport de sare. El va staționa pen-

in portul Turnul Severin, spune...

Bunesti, insa pe partea Bucovini...

d. Pondichy, fost controlor, este...

G. Vasilescu, fost controlor, este...

maior C. B. Basarab s'a numit in...

botanica, care se afla acum pe so...

maior Pruncu, prefectul judetului...

se zice ca d. Mortun, actualul...

spitalelor civile a atras atentia...

tiunile de tutun din Basarabia s'au...

anunta ca alaltieri un domn...

am-va cei de la directia timbrului...

opia spitalului de copii „Caritatea”...

plul 46 din legea generala a vami...

te, chiar inspectiunile de serviciu...

ru aceste motive, s'a fixat uniforma...

Reforme in Rusia

eta Germana din Viena primeste...

caz de boala

Chlorosa si Anemia

sunt combătute cu succes

Alexandru III cu greu va mai putea...

Pichetele de partea Austriei

Citim in „Suceava:” Avend ocazia mai zilele trecute...

Noi nu ne-am mira, cand Austriacii...

STIRI OFICIALE

S'a inaintat la gradul de adjunct...

S'au numit in corpul oficerilor de...

Actualul oficiant gradul III, Zotovici...

Sunt numiti: Domnu G. Florescu, ajutor la...

Sunt numiti: Domnu Al. Mesciu, actual...

Domnu Evangelii Dimitriu, ajutor...

Sunt numiti: Domnu Al. Mesciu, actual...

Domnu Constantia Dumitrescu, actual...

Mesciu, inaintat.

Domnu V. Balotescu, actual sub-comisar...

GUVERNUL PARINTESC DE AZI

Citim in Cooperatorul roman: Se vede...

Dupa ce ca n'am primit nici un ajutor...

Dupa ce ca nici drumul de fer nu s'a...

Dupa ce ca am cerut de la administratia...

Dupa toate aceste cereri si altele, n'am...

Drumul de fer pentru transportul gratui...

Florile tramise cu ordinul d lui director...

Oare petrecerile organizate anul trecut...

Administratia cailor ferate ne-a acordat...

Ce sa caute Mehedințeni, Doljenii, Ot...

Acestia nu fac parte din țara Rmăne...

Ei n'au drepturi egale ca cei-ai-alti...

Și pentru ce? Pentru ca ei sunt ei și...

În fine toate acestea le scuzam; fiind...

Inițiativa privat nu cerșește. Cooperatori...

Dupa atatea pedeci onor. Primarie a...

Ea voeste si mai mult. Dar ce poate...

Nici mai mult nici mai puțin de cât...

La 3 Septembrie expirat președintele...

Primarii aducerea unui tub conductor...

Demisiunea d-lui G. Leca, ministru...

Demisiunea d-lui Rosetti din preșe...

Demisiunea d-lui Rosetti din preșe...

La 7 Septembrie onor. Primaria facea...

Președintele Expoziției găsind această...

Conductul de 20 m., se instala imediat.

Primaria nu a mai cerut nimic și nu...

Conform cererii, făcute de d-voastră...

Dupa cum se observa, noi cari prevazu...

Ce inseamna aceasta neprevăzută ne...

ȘTIRI TEATRALE

Teatru Orfeu.—Miercuri 19 octombrie...

Partea I.—1. D-nu Borghi, bariton, Ca...

Partea II.—Un director de teatru din...

Partea III.—1. D-nu I. Babinstein Re...

Prețurile reduse de tot. O loge jos 10...

Ultime Stiri

Ieri a sosit in portul Galați, venind...

Cu incepere de ieri, toate trupele...

—lui Gogu ca di-

In urma numirii dor ferate roma...

—

Demisiunea d-lui G. Leca, ministru...

Demisiunea d-lui Rosetti din preșe...

Demisiunea d-lui Rosetti din preșe...

Demisiunea d-lui Rosetti din preșe...

Demisiunea d-lui Rosetti din preșe...

Demisiunea d-lui Rosetti din preșe...

Demisiunea d-lui Rosetti din preșe...

Demisiunea d-lui Rosetti din preșe...

Demisiunea d-lui Rosetti din preșe...

Demisiunea d-lui Rosetti din preșe...

Primirea provizorie a liniei ferate...

D. I. C. Brătianu dă probă de fi...

„Cari au fost motivele cari au fă...

Proiectele de revizuire a constitu...

Societatea cooperativă a meseriașilor...

Dupe cererea Domnilor Administ...

Președintele societății.

D. C. Butculescu.

Jalnica soție Eugenia Iorgulescu,

inținat din viață, la vârsta de 54...

CURSUL BUCURESCI

CASA DE SCHIMB

TOMA ȚACIU

No. 60. Strada Lipșcani No. 60.

Pe ziua de 19 octombrie 1883.

Table with columns: Comp., Vend.

Table with columns: Comp., Vend.

Table with columns: Comp., Vend.

Table with columns: Comp., Vend.

Table with columns: Comp., Vend.

Table with columns: Comp., Vend.

Table with columns: Comp., Vend.

Table with columns: Comp., Vend.

Table with columns: Comp., Vend.

Table with columns: Comp., Vend.

Table with columns: Comp., Vend.

Table with columns: Comp., Vend.

Table with columns: Comp., Vend.

Table with columns: Comp., Vend.

NOTITE BIBLIOGRAFICE

A apărut și partea a doua din **Teoria Verbului** după frații **Bescherville** de **N. Droc-Barcianu**, director al gimnaziului din Giurgiu, în editura tipografiei **N. Miulescu**.

De vânzare la librăriile: frații Ionițiu, Lipsani și Șelari, Socec et Cie Calea Victoriei, B. Niculescu, Pasagiul Român. — Depositul general la tipografia-editoare **N. Miulescu**, Calea Victoriei No. 32.

CĂILE FERATE ROMÂNE

PLECAREA TRENURILOR DIN BUCUREȘTI
Cu începere de la 20 Mai 1888.

La Ploeghi, Buzău, R-Sărat, Focșani, Mărășești, Bacău, Roman, Iasi, Galați și Brăila (tren accelerat) 10 ore 45 minute seara.

Ta Ploeghi (Sinaia, Predeal (Buzău, R-Sărat, Focșani, Mărășești, Brăila, Galați, tren de persoane) 8 ore dimineața.

La Ploeghi, Sinaia, Predeal (tren de plăcere) 7 ore dimineața.

La Ploeghi, Sinaia, Predeal (tren accelerat) și de la Ploeghi cu trenul mixt la Buzău, R-Sărat, Focșani, Mărășești 5 ore 30 m. dimineața.

La Ploeghi, Slatina, Craiova, T-Severin, Vărciorova 3 ore 15 min. d. a. (trenul fulger) 9 ore dim. (trenul accelerat) 4 ore 30 m. (tren de persoane).

La Giurgiu 5 ore 15 min. dim. (trenul fulger) 7 ore dim. (trenul de persoane) 6 ore 10 min. d. a. (tren. mixt).

SOSIREA TRENURILOR

De la Iași, Roman, Brăila, Galați, Bacău, Mărășești, R-Sărat, Buzău, Ploeghi (trenul accelerat) 5 ore dim.

De la Galați, Brăila, Buzău, Ploeghi (trenul de persoane) 4 ore 15 m. d. a.

De la Mărășești, Focșani, R-Sărat, Buzău, Ploeghi (Predeal, Sinaia) 10 ore seara (tren mixt).

De la Predeal, Sinaia, Ploeghi (trenul de plăcere) 11 ore 15 min. noaptea.

De la Predeal, Sinaia, Ploeghi (trenul accelerat) 12 ore 30 min. amăzi.

De la Vărciorova, T-Severin, Craiova, Slatina, Ploeghi 4 ore 45 min. (trenul fulger) 7 ore 50 min. seara (trenul accelerat) 11 ore 20 min. înainte de amăzi (tren de persoane)

De la Giurgiu: 8 ore d. a. (trenul fulger) 10 ore dimineața (tren de persoane) 9 ore 15 min. seara (trenul mixt).

I. HERTER

ATELIER DE PHOTOGRAPHIE
Str. Știrbey-Vodă No. 9.

Prin aceasta am onoare a recomanda Onor. public atelierul meu artistic aranjat după syst. nul cel mai nou și prevăzut cu aparate noi. — Prețurile reduse și lucrarea oarte fină. Onor. public care n'a avut încă ocasiunea de a se convinge de lucrarea mea n'are de cât a ne onora cu prezenta d-lor și sperăm că se vor asigura de perfecțiunea Atelierului meu.

Se primește ori-ce lucrare atingătoare de această artă precum: Reproducție, lucrări în starea naturală etc. — Orele de posat sunt în toate zilele, atât în timp frumos cât și în timp inorot de la 9 ore a. m. până la 4 p. m.

În acest atelier se găsesc și tablouri în pictură originală de vânzare.

Par prés âlente j'ai l'honneur de commander l'honorable public mon atelier artistique arrangé d'après le système le plus nouveau et pourvu d'appareils tout neufs. — Les prix sont réduits et le travail très fin. L'honorable public qui n'a pas encore eu l'occasion de se convaincre de mon travail n'a qu'à nous honorer de sa présence et nous espérons qu'il s'assurera facilement de la perfection de mon atelier. — On se charge de toute espèce de travail concernant cet art, comme: reproduction, travaux à l'état naturel etc. — On peupasser tous les jours, quele temps soit beau ou ouvert, depuis 9 heures du matin jusqu'à 4 heures après midi.

INSTITUTU MEDICAL

BUCUREȘCI
6: strada vestei 6,
(LANGA POSTA ȘI TELEGRAF)

SECȚIA MEDICALĂ

1. Hydrotherapia, 2. Electrizare, 3. Orthopedie, 4. Gimnastica Medicală, 5. Inhalatii, 6. Masajii sistematici, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultații Medicale.

SECȚIA HIGIENICĂ

1. Bae abur 18.—
1. bae de puună cu și fără duși lei 2,50
1. " " " " ciment pentru medicamente 2.—
1. dușă rece sistematică 1,50

BAI DE ABUR

ȘI DE
PUTINA

NOTA. 1. Baile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața până la 7 seara.
2. Pentru Dame, însă baile de abur o dată pe săptămână Vinerea, la 6 ore dimineața până la 1 post-meridiane.
Prețurile la secția medicală conform prospectului.
Directia

JOSEPH SANDROVITZ

BUCUREȘCI

16. — CALEA VICTORIEI — 16.

IN RATE LUNARE



IN RATE LUNARE

Se vinde Piane și Pianine din cele mai renumite fabrici sistem american cu întreaga placă de metal, se primește piane vechi în schimb, comanda se primește din toate provinciile, la cumpărarea unui piano se dă și una colecție de note de piano 30 bucăți, se găsește în tot-d'a-una un buacordeur și facteur de piano.

MAȘINELE DE CUSUT
ORIGINALE
A LUI
SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medaile prime



PARIS 1878
Medailă de aur



12 FRANCI rate lunare
A se feri de Imitații
Garanția sigură dată înscris.

MAȘINĂ DE CUSUT SINGER CO. NEW-YORK. de sus a lui Fabricat.

G. NEIDLINGER, Agent general

MAȘINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER
CU O CONSTRUCȚIUNE SIMPLĂ ȘI DURABILĂ SUNT CELE MAI PERFECTE MAȘINI, DEPLINA GARANȚIE: EXISTĂND PĂTRUNDE 31 ANI, ANUL TRECUT SAU VENDUT PE UN MILION MAȘINI, SE VEND ÎN CĂȘTURI CĂTE 3 LEI ȘI PE SEPTĂBUNA DOVĂDĂ CĂ MAȘINILE Originale Singer sunt foarte bune este că consumațiunea făcută până acum ce este, din zi în zi.

MAGASINUL DE COLONIALE ȘI DELICATESE

D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță înaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă articolele necesari la menajul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Băuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebric. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz, alb, galbin, și Verde de la grand Chartreuz Franța. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimand Fockin Pipermint. verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franța. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renumita Mastică de Hio, Maraschino Trucă Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Puncn în Cognac. Rhum și în Kirsch. Sliboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odobești, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate, serviciul conștiincios.
Cu stimă, D. G. MOCIANU.

MARELE MAGASIN

„LA CAVALERUL DE MODE“

No. 2. Strada Șelari și Colțu Covaci No. 2,



No. 2. Strada Șelari și Colțu Covaci No. 2

Anunțăm pe onor. Public și distinsa noastră clientelă, că pentru sezonul de toamnă, am primit din propria noastră fabricațiune un colosal asortiment de haine pentru bărbați și băeți, astfel că onor. vizitatori va avea de admirat o adevărată expozițiune de haine, atât prin variatele și modernele deseneuri ale etofelor, cât și de eleganța confecțiunii.

CAVALERUL DE MODE

IPSOS DE CAMPINA

CEA MAI BUNĂ, MAI FRUMOASĂ

MAI SOLIDĂ ȘI MAI EFTINA

TENCUIALA PENTRU CASE

Mare deposit la D-nii F. Bruzzesi & C-ie
Calea Victoriei 55

CAPSULELE RAQUIN

Cu Balsam de Copaitu

Singurele capsule de gluten cu copaitu aprobate de Academia de Medicină din Paris. — Nu se sparg în stomach, deci, sunt în totdeauna bine tolerate și nu pricinuesc neclădă răgâhici. Intrebuintate singure sau cu Injecțiunea Raquin, vindec în foarte scurt timp scurgerile cele mai tari pricinuite de

BOLELE SECRETE

A nu primi decât Flacoanele cari poartă, pe inversul d'afară, semnătura lui Raquin și Timbrul oficial (în albastru) al Guvernului francez.

DEPOSIT: Paris, 78, Faubourg St-Denis la FUMOUZE-ALBESPEYRES

ȘI ÎN TOTE PRINCIPALELE PHARMACII

UNDE SE POT CĂȘI ASSEMBLEA ȘI GHĂRTIA ȘI VESICĂTOREA LUI ALBESPEYRES

Intrebuintate în SPITALELE MILITARE ALE FRANCI

C. G. DISSESCU avocat s'a mutat în Strada Luterană No. 9.

Anunțiu

La magazinul de argintarie, de pe Calea Moșilor No. 157, se află de vânzare prețuri foarte moderate:

Icoane, cruci, brățari, ace de cap, de dulceață, lingurițe, coșnicioare, zări pafale, candelă, cădelnițe de argint, să diademe de cap, tacâmuri de masă, și tele de argint.

Se primește comanda relative la această ramură, precum încă a se auri, a se gînta și a se spăla orice obiecte de met prețios.

M. Miulescu

NOUA INVENTIUNE

PARFIE IXORA ED. PINAUD

Sapun. de IXORA
Essenta pentru batiste. de IXORA
Apa de toaleta. de IXORA
Pommada. de IXORA
Oltu. de IXORA
Pruf de orez. de IXORA
Cosmetic. de IXORA
37, Boulevard de Strasbourg, 37,
Singurul Deposit alți Aspasinei Mignot